



Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Мукачівська міська рада  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в м. Освенцім (Республіка Польща)

**V МІЖНАРОДНА  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА  
КОНФЕРЕНЦІЯ**

**ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ  
ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ**

**Збірник тез доповідей**



**24 березня 2021 р.**

**УДК 336.13.025.12(477)(043.2)**

**Ф59**

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету  
(протокол № 3 від 15 квітня 2021 року)*

**Програмний комітет:**

**Щербан Тетяна Дмитрівна** – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

**Джоанна Стуглік** – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

**Гоблик Володимир Васильович** – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

**Кобаль Василь Іванович** – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

**Герц Мирослав Мирославович** – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

**Черничко Тетяна Володимирівна** – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

**Організаційний комітет:**

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Ігнатишин М. В. – к.е.н., доц., Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц., Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У. В. – Ph.D. ст. викл., Михальчинець Г. Т. – ст. викл.

**Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України:** збірник тез доповідей учасників V Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 24 березня 2021 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2021. – 289 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

© Мукачівський державний університет, 2021

## ЗМІСТ

<b>Секція 1. Особливості розвитку фінансово-кредитної системи в сучасних умовах</b>	
БАЧО Р. Й. НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ МІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ І ЗБОРІВ В УКРАЇНІ	<b>10</b>
БЕЗРОДНА О. С. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПОЗИЦІЙ ТА ОБҐРУНТУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ СТРАТЕГІЙ БАНКІВ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ІНТЕГРАЛЬНОЇ ОЦІНКИ ЇХ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ	<b>11</b>
БРАТЮК В. П., ВАКУЛА М. М. ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ В УКРАЇНІ	<b>14</b>
БРАТЮК В. П., ТУЛЬ О. С. АКТУАЛЬНІСТЬ СТРАХУВАННЯ ПІД ЧАС COVID-19	<b>16</b>
БРАТЮК В. П., ТУРОК Я. М. ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ	<b>19</b>
ГЛАДИНЕЦЬ Н. Ю., КОПЧА В. В. РЕФІНАНСУВАННЯ ЯК ДІЄВИЙ ІНСТРУМЕНТ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ НБУ	<b>22</b>
ГЛАДИНЕЦЬ Н. Ю., ШЕРШУН В. В. ВПЛИВ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ НА ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ УКРАЇНИ	<b>26</b>
ДУБИНА М. В., І. В. САДЧИКОВА І. В. ЗАРУБІЖНІ КОНЦЕПЦІЇ ДОСЛІДЖЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ «ІНФРАСТРУКТУРА»	<b>28</b>
ІГНАТИШИН М.В., СТИНИЧ О. М. БІЗНЕС-КОНСУЛЬТУВАННЯ З НАРАХУВАННЯ ЄСВ ТА ЄДИНОГО ПОДАТКУ ПРИ СПРОЩЕНІЙ СИСТЕМІ ОПОДАТКУВАННЯ	<b>31</b>
ЗОЗУЛЯК М. М., РЕСЛЕР М. В. СВІТОВИЙ ДОСВІД ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	<b>34</b>
МОЛДАВАН Л. В. ОБМЕЖЕНІСТЬ ФІНАНСОВИХ МОЖЛИВОСТЕЙ КУПІВЛІ СІЛЬГОСПУГІДЬ СЕЛЯНСЬКИМИ ГОСПОДАРСТВАМИ ТА СПОСОБИ УСУНЕННЯ ПРОБЛЕМИ	<b>38</b>
ПАНФІЛОВА Т. О. ГЛОБАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19	<b>42</b>
ПЕТРИЧКО М. М., БУБРЯК К. М. ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ	<b>46</b>
ПЕТРИЧКО М. М. НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В КОНТЕКСТІ СТИМУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД	<b>48</b>
ПРИСЯЖНЮК Т. В., ЗАКРЕВСЬКА Т. Р. ЦИФРОВІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ КРОК ДО ПРОЗОРОЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ	<b>50</b>
РОСОЛА У. В., КІШ Д. І. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ	<b>53</b>
РОСОЛА У. В., РОСОЛА О. А. РОЗВИТОК БАНКІНГУ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	<b>55</b>
РОСОЛА У. В., ШЕРШУН В. В. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ	<b>57</b>
СТЕГНЕЙ М. І., КУЦИНА В. В. ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ УКРАЇНИ	<b>59</b>
СТЕГНЕЙ М. І., КОЗИК Я. Я. РОЗВИТОК ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА У НАПРЯМКУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	<b>61</b>
СТЕГНЕЙ М. І., ТОМИШИНЕЦЬ М. В. РОЛЬ СТАТИСТИКИ В ЖИТТІ СУСПІЛЬСТВА	<b>63</b>
ЧЕРНИЧКО Т. В. ЧИННИКИ ДЕСТАБІЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН	<b>65</b>
ЧИЙПЕШ Н. М. «P2P-КРЕДИТУВАННЯ» - ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ РИНКУ КРЕДИТНИХ ПОСЛУГ	<b>68</b>

### ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ

Пріоритетним напрямом модернізації Державної податкової служби в Україні є вдосконалення системи адміністрування податків. Мета такого вдосконалення полягає в створенні більш ефективних механізмів адміністрування податків, недопущенні проявів корупції у податкових відносинах, сприянні підвищенню добровільності сплати податків, формуванні партнерських взаємовідносин між фіскальними органами та платниками податків, створенні справедливих умов оподаткування для всіх платників податків та забезпеченні мобілізації фінансових ресурсів до бюджетів різних рівнів в достатньому обсязі.

Вдосконалення системи адміністрування податків повинно бути спрямоване на підвищення рівня податкової етики та податкової культури громадян, а для цього слід змінити ставлення останніх до свого конституційного обов'язку сплати платежів податкового характеру.

На сьогоднішній день пересічний громадянин України – платник податків не бажає добровільно виконувати свої податкові зобов'язання.

Причиною цього є відсутність чітко вираженої залежності між сплаченими податками та зворотним потоком державних послуг, що їх отримують платники.

Таким чином, вдосконалення системи адміністрування податків повинно розпочинатись з налагодження партнерських взаємовідносин поміж платниками та податковими органами, яке базується на якісно новому розумінні місця людини в державі й у податковому адмініструванні, повазі до її прав та інтересів. В результаті цього буде трансформовано ставлення громадян до свого конституційного обов'язку сплати платежів податкового характеру з примусового до добровільного.

Вдосконалення системи адміністрування податків повинно і надалі проводитись в напрямі вдосконалення процедур обліку платників податків і податкових платежів.

Дуже часто на практиці трапляються випадки реєстрації фірм, що мають ознаки фіктивності. На діяльності таких фірм будуються більшість схем ухиляння від оподаткування та відмивання «брудних» грошей.

Для зменшення імовірності реєстрації фіктивних фірм на основі чужих документів доцільно створити налагоджену систему оперативного обміну інформацією про втрачені документи між органами внутрішніх справ і фіскальними органами та визначити обмежене коло осіб, які матимуть доступ до таких баз даних.

## ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Слід спростити форми податкової звітності. У міжнародній практиці, наприклад, застосовуються максимально спрощені форми декларацій, в яких зазначаються лише ті показники, що мають значення для визначення суми податку, яку треба сплатити. В Україні ж форми податкової звітності включають максимальну кількість даних, які слугують основою для подальшого контролю з боку фіскальних органів.

Позитивним моментом є можливість подання звітності засобами електронного зв'язку, однак на практиці процедури подання електронної звітності поки що є недосконалими, і в платників дуже часто з цього приводу виникають проблеми. Саме тому процеси автоматизації та комп'ютеризації, які застосовуються при адмініструванні податків, потребують подальшого вдосконалення та посилення за рахунок запровадження новітніх технологій.

Крім того, вдосконалення потребують процедури податкового контролю. Якщо в європейських країнах податковий контроль проводиться з метою здійснення попереджувальних заходів, то в Україні – з метою виявлення фактів несвоечасності чи не в повному обсязі виконання податкових зобов'язань. Ми пропонуємо посилити контрольні дії за діяльністю тих платників, проти яких були встановлені факти порушення податкового законодавства, і звести до мінімуму випадки втручання фіскальних органів у підприємницьку діяльність законослухняних платників податків.

Отже, на нашу думку, вдосконалення системи адміністрування податків повинно відбуватись в наступних напрямках:

- налагодження партнерських взаємовідносин між фіскальними органами та платниками податків;
- зниження загального рівня податкового навантаження;
- посилення відповідальності як платників податків, так і податкових органів за недотримання податкового законодавства;
- боротьба з корупцією в країні;
- перегляд розмірів та умов надання податкових соціальних пільг в результаті підвищення розміру прожиткового мінімуму за рахунок збільшення вартості споживчого кошика для задоволення основних потреб людини;
- посилення контролю за виробництвом та обігом спирту етилового, інших спиртових дистилатів та алкогольних напоїв;
- удосконалення облікової роботи фіскальних органів;
- посилення автоматизації процесу адміністрування податків;
- покращення якості обслуговування платників податків тощо.

**Література:**

1. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/page>.
2. Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів щодо податкової реформи» від 28.12.2014 № 71-VIII [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/71-19\\_](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/71-19_)
3. Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році» від 24.12.2015 №909-19 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/909-19\\_](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/909-19_)

**УДК 336.02**

**М. М. ПЕТРИЧКО**  
Мукачівський державний університет

**НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В КОНТЕКСТІ  
СТИМУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ  
ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД**

В сучасних умовах впровадження децентралізації державного управління, в тому числі фінансової децентралізації, відповідальність за розвиток територіальної громади покладається на органи місцевого самоврядування. Сьогодні при створенні самодостатніх й незалежних територій виникає багато складних проблем, від вирішення яких залежить фінансово-економічний розвиток країни в цілому та територіальних громад зокрема. Наразі, важливою є проблем належного виконання громадою своїх функцій, яка переплітається з питаннями наповнення бюджету, формуванням фінансових ресурсів, достатніх для належного фінансування нагальних соціальних потреб громад на основі принципу субсидіарності, реалізації програми їх економічного, технологічного розвитку . Тому, одним з основних завдань місцевих органів управління є пошук шляхів збільшення бюджетних надходжень та забезпечення ефективного їх використання.

На рівень забезпеченості громад фінансовими ресурсами впливає географічне розміщення громади, рівень розвитку її інфраструктури, наявність кваліфікованих трудових ресурсів, місцевий бізнес-клімат, діяльність місцевих органів управління . Основними перешкодами на шляху формування місцевих бюджетів для досягнення успішного фінансово-економічного розвитку на сучасному етапі є:



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>